

朝鲜喊话美国: 撤掉蓬佩奥再来谈

朝方施压使出“组合拳” 美方似有意淡化处理

朝鲜外务省美国局局长权正根 18 日宣布重磅消息, 称朝方对美国无核化谈判的主要代表、国务卿迈克·蓬佩奥感到不满, 要求美国撤换谈判代表。美国国务院发言人表示, 已知晓朝方态度, 强调“美国仍然准备与朝鲜进行建设性的谈判。”

朝方表达强烈不满

权正根 17 日以严厉的措辞表达了朝方对蓬佩奥的严重不满, 批评蓬佩奥胡乱歪曲朝方立场, 图谋擅自操纵整个朝美关系来抬高自己身价, 是导致谈判走进“死胡同”的关键。“以河内峰会的教训为例, 蓬佩奥一插手, 原本向好的事情就走偏, 结果泡汤。”韩联社报道称, 权正根所说的“歪曲朝方立场”, 是指蓬佩奥 15 日称, 希望年底前看到朝鲜弃核。

权正根表示, 尽管对蓬佩奥不满, 金正恩与特朗普依然保持良好私人关系, 并强调期待特朗普选择一个“在沟通方面更谨慎、更成熟”的人来负责与朝方的对话。“如果蓬佩奥先生再次参加核问题的商谈, 谈判将会再次变得焦灼。”

在 2 月的第二次“金特会”上, 金正恩与特朗普起初对外界传达出积极信号。但在蓬佩奥抵达后, 美国提出更高要价, 导致谈判无疾而终。之后, 朝美进行了一系列相互指责。

值得注意的是, 在权正根发表讲话前数小时, 朝方进行了自全年年初朝美关系缓和以来的首次精确战术制导武器试射。分析认为, 这是朝方为促使美国调整谈判立场与姿态而进行的施压。

面对朝方的“组合拳”, 美国似乎有意淡

化处理。先是代理防长沙纳汉出面给朝鲜武器试验降温, 强调“并非弹道导弹”。紧接着, 美国国务院也未对朝方“换人”诉求予以正面答复, 强调仍准备与朝方进行建设性对话。

“股肱之臣”深受信任

权正根还警告, 美国应在今年年底肃清迫使朝鲜拥核的根源和阻碍无核化的障碍, “不然谁都无法预料朝鲜半岛形势会如何发展”。尽管朝鲜表达不满, 但在重要人物走马灯式更迭的特朗普政府, 蓬佩奥绝对算得上是特朗普能充分倚仗的“股肱之臣”。

特朗普对蓬佩奥的评价是: “从第一天开始, 我就和蓬佩奥处得来。我们永远在一个波段上。”《华盛顿邮报》报道, 蓬佩奥担任中情局长时与特朗普建立了密切关系, 经常亲自

给特朗普送文件。特朗普有事询问时, 蓬佩奥会立即赶往白宫。重要的是, 蓬佩奥在许多重大问题上总是与特朗普站在一起, 甚至连“大嘴”的风格也如出一辙。

白宫态度犹豫不决

朝鲜对蓬佩奥的态度几经反复。去年 7 月, 蓬佩奥在首次“金特会”成功举行后访问平壤, 不想却遭冷遇, 连金正恩的面都没见到。去年 10 月蓬佩奥第四次到访平壤, 本指望能见到金正恩, 最后却与他共度 5 个半小时。

从美方谨慎表态可以看出, 特朗普政府可能处在犹豫不决中。特朗普无疑希望对朝谈判能继续, 但如果朝方施压就撤换重要代表, 既事关对谈判主导权的把握, 也事关美国的“面子”问题。 本报记者 杨一帆

“通俄门”删节报告公布

未找到特朗普团队与俄政府共谋证据



美国司法部长巴尔(中)就“通俄门”报告公布举行新闻发布会

“天哪, 这太糟糕了。我的总统任期要结束了。”2017 年 5 月的一天, 美国时任司法部长杰夫·塞申斯走进白宫, 告知总统特朗普, 罗伯特·米勒已被任命为特别检察官负责“通俄门”调查。慌乱的特朗普质问道: “你怎么能让这件事发生, 杰夫?”

在美国司法部 18 日公布的“通俄门”删节版调查报告中, 生动记录了特朗普当时的反应。虽然这份报告有多处内容被涂黑, 但在这份共 448 页的报告中, 公众还是可以看到诸多重要信息。现任司法部长巴尔重申, 特别检察官没有找到特朗普团队与俄罗斯政府共谋的证据, 但特朗普曾试图掌控“通俄门”调查并炒掉米勒, 也再度引发了他妨碍司法公正的质疑。

是否通俄? 证据不足

米勒在报告中称, 调查发现特朗普竞选团队愿意接受俄罗斯在总统选举中提供的帮助。2016 年 6 月 9 日, 特朗普的儿子、女婿和竞选团队主席在纽约特朗普大厦会见了一名俄罗斯女律师, 对方称手上有“可以给希拉里定罪的官方文件和信息”。5 天后, 民主党全国委员会的系统遭到黑客攻击。

美国媒体称, 特朗普团队 2016 年 6 月就与俄方接触。虽然调查没有证明特朗普竞选团队在干预选举活动方面与俄罗斯政府共谋, 但最主要的原因是现有证据不足。米勒还提到, 特朗普团队人员存在删除相关通信记录、使用定时消除通讯记录软件的行为, 使得不少证据被破坏。

妨碍司法? 未下结论

针对特朗普是否涉及妨碍司法, 米勒在报告中列举 10 个事例, 表示特朗普试图影响或阻挠“通俄门”调查。米勒称, 特朗普的这些尝试“大多不成功”, 因为总统周围

的人拒绝执行命令或接受他的请求。

报告中写道, 2017 年 6 月 17 日, 媒体曝出米勒正在调查总统是否妨碍司法, 特朗普致电前白宫律师麦克加恩, 指示他给司法部长打电话, 称米勒“有利益冲突, 必须被解雇”。但麦克加恩拒绝这样做, 表示他“宁愿辞职而不是触发一场可能的‘周六夜大屠杀’”。这是指 1972 年尼克松为阻止调查, 开除司法部部长、副部长的事情。

2017 年 6 月 19 日, 特朗普与前竞选助手莱万多夫斯基会面, 指示他向塞申斯传达消息, 让后者公开宣称调查对总统“非常不公平”, 总统没有做错任何事情。莱万多夫斯基拒绝亲自传达, 而是要求另一名白宫高级官员去做。米勒报告显示, 这个名叫伯恩的官员对这项任务感到不安, 没有执行。

尽管米勒在报告中列出了诸多事实, 但他没有直接下结论, 而是将最终判断交给司法部, 但米勒的表态却颇有深意: “经过调查, 如果我们有信心说特朗普总统并未妨碍司法, 我们一定会这么说。然而, 我们无法得到这样的结论。”司法部长巴尔 18 日表示, 在和副部长罗森斯坦查看了米勒团队提交的相关证据后, 他们认为特朗普并未达到妨碍司法的程度。

就此收场? 党争继续

而两党之争也依然继续。特朗普的律师说, 这是总统的全面胜利。特朗普当天在白宫说: “我今天很开心, 没有通俄, 也没有妨碍司法。这些绝不该再次发生。”

但是民主党人不依不饶。众议院议长佩洛西和民主党参议院领袖舒默随后发表联合声明, 抨击巴尔对米勒报告的处理“带有党派色彩”。众议院司法委员会主席纳德勒也批评巴尔为保护特朗普而避重就轻。 驻美记者 鲁明 (本报洛杉矶今日电)

安理会举行苏丹问题公开会

中国呼吁推动达尔富尔和平进程

本报特稿 联合国安理会 17 日举行苏丹达尔富尔问题公开会, 审议最新局势发展, 呼吁国际社会继续为苏丹提供相关人道主义援助。

联合国和非盟达尔富尔混合行动联合特别代表马马波罗说, 自本月 11 日苏丹国防部长伊本·奥夫宣布推翻巴希尔政权以来, 近期达尔富尔境内暴力事件频发。

联合国主管人道主义事务的助理秘书长兼副紧急救济协调员穆勒表示, 苏丹的经济危机和最新政局变化对达尔富尔等地的人道主义行动产生了直接影响。苏丹目前约有 580 万人缺乏粮食保障, 其中包括达尔富尔的 190 万人。

中国常驻联合国副代表吴海涛 17 日敦促国际社会继续推动达尔富尔政治和平进程, 强调中方愿同国际社会一道, 共同为促进苏丹及达尔富尔地区的稳定与发展发挥建设性作用。

吴海涛表示, 当前“正值达尔富尔地区从维和向建和过渡的关键时期”, 国际社会应持续推进有关政治和平进程, 争取实现平稳、顺利过渡。 (王建国 钱珊铭)

本报特稿 苏丹前总统奥马尔·巴希尔的家人 17 日说, 巴希尔 16 日晚被移送至首都喀土穆的科贝尔监狱。政变发生后, 巴希尔一直被拘押在总统府内, 由重兵看守。

选民不满经济衰退 在野党赢市长选举

土执政党丢掉伊斯坦布尔

新华社上午电 土耳其最高选举委员会 17 日确认, 经过重新计票, 主要在野党共和人民党候选人埃克雷姆·伊马姆奥卢击败执政党正义与发展党候选人比纳利·耶尔德勒姆, 当选伊斯坦布尔市市长。

站在一辆大客车的车顶, 伊马姆奥卢告诉支持者: “这是伊斯坦布尔的新黎明。”土耳其 3 月 31 日举行地方选举。最高选举委员会最初公告, 伊马姆奥卢比耶尔德勒姆多得近 3 万张选票。两周多来, 正发党反复向最高选举委员会提出异议, 后者多次重新计票。最终结果显示, 伊马姆奥卢比耶尔德勒姆多 1.3 万票, 优势不足 0.2 个百分点。

伊马姆奥卢曾出任伊斯坦布尔一个区的

区长, 竞选市长期间颇为低调, 挨家挨户接触选民, 谈论当地人关注的议题。

这次土耳其地方选举, 总统埃尔多安领导的正发党在全国范围占优, 却输掉伊斯坦布尔和首都安卡拉市长选举。法新社解读, 土耳其正发党在先前选举中屡战屡胜, 部分归功于埃尔多安执政期间经济增长强劲。这次选民“惩罚”正发党, 缘由是去年货币危机触发通货膨胀, 导致土耳其十多年来首次经济衰退。

埃尔多安这次在伊斯坦布尔卖力助选, 把市长选举称为“关乎国家存亡”的一役。埃尔多安在这座城市的一处贫困区长, 上世纪 90 年代出任市长, 曾在选战中称: “谁赢得伊斯坦布尔, 谁就赢得土耳其。”

上海大虹桥核心商务区 | 医养结合 养老典范

环保集成墙板

地暖

呵护家颐养老院

中央空调 地暖 热水三位一体智能化养老院

地址: 闵行区北翟路3158号 交通路线: 74路、74路区间、190路、青沪线、880路(北翟路南街)、13号线金运路、2号线淞虹路

网址: www.hnj021.com

特价优惠活动:

长者7天入住体验价:

580元/人 980元/2人

(含一日三餐及护理费)

不同房型优惠进行中:

最经济 2500元起

双人间 3700元起

豪华间 10010元起

养老咨询热线: 6626 3777